



扫描二维码  
关注本报APP

## “习近平新时代中国特色社会主义思想学习丛书”出版发行

新华社北京4月8日电 (记者史竞男) 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,中国社会科学院组织专家学者编写了“习近平新时代中国特色社会主义思想学习丛书”,目前已由中国社会科学出版社出版发行。

及其伟大意义。

该丛书注重在理论的深化和转化上下功夫,力求把政治话语转化为学术话语,对于引导党员干部群众用马克思主义中国化最新成果武装头脑,不断增进政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,具有重要意义。

# 习近平在参加首都义务植树活动时强调 发扬中华民族爱树植树护树好传统 推动国土绿化不断取得实实在在的成效

## 栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山参加

新华社北京4月8日电 (记者张晓松、林晖) 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8日上午在参加首都义务植树活动时强调,要发扬中华民族爱树植树护树好传统,全国动员、全民动手、全社会共同参与,深入推进大规模国土绿化行动,推动国土绿化不断取得实实在在的成效。

春染大地,生机勃发。上午10时30分许,党和国家领导人习近平、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等集体乘车,来到北京市通州区永顺镇,同首都群众一起参加义务植树活动。

植树点位于北京城市副中心绿色城市森林公园内,面积约500亩。这一地块原来建有化工厂等设施,拆迁腾退后用于绿化建设,未来将成为群众放松休闲的活动场所。

一下车,习近平就扛起铁锹,走向植树地点。正在这里植树的干部群众看到总书记来了,纷纷向总书记问好。习近平向大家挥手致意,随后同北京市、国家林业和草原局负责同志以及首都干部群众、少先队员一起挥锹铲土、围堰浇水,忙碌起来。

油松、国槐、侧柏、玉兰、红瑞木、碧桃……习近平接连种下7棵树苗。他一边劳动,一边向身边的少先队员询问学习生活和体育锻炼情况,叮嘱他们从小养成爱护自然、保护环境的意识,用自己的双手把祖国建设得更加美丽,祝他们像小树苗一样茁壮成长。

植树现场一片热火朝天景象。



图为习近平同大家一起植树。

参加劳动的领导同志同大家一起扶苗培土、拎桶浇水,不时同身边的干部群众交流加强生态保护、坚持绿色发展看法。

植树间隙,习近平同在场的干部群众亲切交谈。他指出,今年是新中国植树节设立40周年。40年来,我国森林面积、森林蓄积分别增长一倍左右,人工林面积居全球第一,我国对全球植被增量的贡献比

例居世界首位。同时,我国生态欠账依然很大,缺林少绿、生态脆弱仍是一个需要下大力解决的问题。

习近平强调,中华民族自古就有爱树、植树、护树的好传统。众人拾柴火焰高,众人植树树成林。要全国动员、全民动手、全社会共同参与,各级领导干部要率先垂范,持之以恒开展义务植树。要践行绿水青山就是金山银山的理念,推动国土

绿化高质量发展,统筹山水林田湖草系统治理,因地制宜深入推进大规模国土绿化行动,持续推进森林城市、森林乡村建设,着力改善人居环境,做到四季常绿、季季有花,发展绿色经济,加强森林管护,推动国土绿化不断取得实实在在的成效。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

## 阔步迈向“世界级” ——盘锦加快石化及精细化工产业基地建设纪实

本报记者 刘永安



化企业323家,总资产约1800亿元。2018年,盘锦市规模以上石化及精细化工企业完成主营业务收入1898亿元,同比增加28.3%。

然而,化工产品品种单一,多集中在初级化工产品上,仍然制约着盘锦石化及精细化工产业的发展。

为此,盘锦市出台了《建设世界级石化及精细化工产业基地规划纲要》,提出依托辽东湾石化产业园、盘锦精细化工产业开发区、辽宁北方新材料产业开发区等石化及精细化工园区,补齐产业短板,打造世界级石化及精细化工产业基地,实现高质量发展。

今年1月,我省出台《建设国家新型原材料基地工程实施方案》,明确了盘锦建设世界级石化产业基地的重要定位。

一个世界级石化及精细化工产业基地,最重要的衡量标准之一,就是要拥有世界级的规模体量。按照目前业界普遍共识,世界级石化基地的炼油加工能力在4000万吨/年以上,乙烯生产能力在200万吨/年以上。

朝着这个目标,盘锦市阔步前行,走出了引进大项目、培育大产业、推动大发展的转型升级新路。

近两年,盘锦石化项目建设进入了加速期,(下转第二版)

## 大寨乡土豆“穿”暖衣“喝”肥水

本报记者 李越

开栏的话 烟暖土膏民气动,一犁新雨破春耕。清明前后,辽沈大地,万顷良田,人忙机鸣。

近年来,随着农业供给侧结构性改革的深入推进,我省农民的耕作方式、生产方式、经营方式均发生了深刻变化。春耕,是反映“三农”之变的重要窗口。今起,本报推出“田间地头看春耕”专栏,记者走进村屯,深入一线,与乡亲们面对面、心贴心,以“微视角”观时代变迁,用“小故事”话乡村振兴。敬请关注。

户,及时捕捉到“地膜土豆”更受欢迎的市场信号,率先迈出一步,结果效益大增。很快,这一方式遍地开花。

去年,省里的一个项目,让大寨土豆有了更大的变化。

2018年,我省选择4个县(市)

进行绿色高效关键技术试点,大寨土豆名列其中。于是,田间地头来了农业专家。选什么品种,行

株间距多少,机播机收有啥窍门,什么时间浇多少水、施多少肥,专家面对面指导、手把手传授。

特别是专家为村里安装的水肥一体化滴灌设备,让“老把式”开了眼界。一直以来,大家浇水都是顺垄沟子漫灌。新技术不一样,首先是精准,作物可以按需“喝水”;其次是“三省”,省工50%、省水70%、省肥40%。

(下转第二版)



4月7日,兴城市大寨乡罗家村。放眼望去,平整的大田穿上了-层薄薄的“地膜衣”。地膜下,是刚刚种完的土豆。

土豆,是我省最早春播的大田作物。

今年38岁的李东,正在自家地里调试膜下滴灌设备。“前两天上水,这两天培土,等苗出齐了上肥。”说起土豆,李东打开了话匣子。

大寨土豆,全国闻名。各村百姓大多以此为主业,但在以前,都是老法儿种植,下地晚,产量低,挣得少。

头些年,村里头脑灵光的大

打击非法出版及侵权盗版 营造良好社会文化环境  
我省部署“净网”“护苗”“秋风”专项整治行动

详见二版▶

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想理论文章  
“为人类作出更大贡献”的逻辑与路径

详见五版▶

## 一带一路建设进行时

本报讯 记者刘大毅报道 4月初,辽宁亚禾营养科技有限公司生产的饲料添加剂顺利出口匈牙利,这是该公司去年底成立以来第15次出口“一带一路”沿线国家和地区,出口货值累计已达41.3万美元。

产品快速出口离不开高效的通关服务。“办业务一般都是一个窗口受理,一个来回完成查验和检验两项任务,用时不到之前的一半。”负责该票货物的报关员小王说。

通关作为国际贸易的重要环节,对推动与“一带一路”沿线国家和地区的经贸发展作用巨大。从黄海之滨到内陆空港,全省各海关针对“一带一路”上的货物设有“专窗”服务,对重点进出口货物进行全程跟踪指导,给予全方位通关保障。

用于“一带一路”项目的基建设备,不仅货物体积大,而且货值动辄几百万美元以上,“这些货物都事先定好了船期,今天申报明天必须走,一旦申报不符合相关规范,或出现退税争议,企业将面临大量滞港费,海关的支持措施对这些货物而言尤为重要。”一家重型装备企业的通关部门负责人表示。

3月25日,大窑湾海关在大连港铁路中心站对一批出口的钢铁制输水管道货物完成装运监管。这批货物共计91个集装箱,总数725根,运往俄罗斯,助力当地基础设施建设。为保证货物高效通关,海关在货物运输现场指派专人加班加点进行跟踪服务。海关关员及时了解货物装运动态,优化货物监管流程,督促相关场站快速、高效完成装卸工作。

在锦州,当地海关全面客观准确掌握辖区外贸形势及企业迫切需求,积极推动实现辖区企业产能与“一带一路”沿线国家和地区的紧密对接。针对进口原油定价周期长、单票货物数量多、卸货周期长、涉税额度大等特点,锦州海关以快速备案、二次结算单据快速审核、节假日预约通关、提前申报、口岸联检部门一次联合登临检查以及监管信息互认等方式,确保进口原油到港后快速靠泊作业、快速申报进口,大幅减少了进口原油通关时间。2018年,锦州海关通过该模式监管进口俄罗斯原油262.9万吨,环比增长6倍。

一系列快速通关保障措施,只是全省各海关为“一带一路”项目通关装上的“引擎”之一,更多功课则做在了前面。

在葫芦岛,海关往往在企业成立前就提前介入,为其量身定制“一对一”个性化帮扶方案,积极帮助企业完成相关注册评审。同时,建立企业急事急办“绿色通道”,针对企业需求组织关内各科室联合办公,现场解决企业困难,并开展技术性贸易壁垒应对措施培训,组织企业对“一带一路”沿线国家和地区的通关政策和技术性壁垒开展专题研究,建立关企联络机制,实现关企信息共享。

由我省始发的中欧班列是“钢铁丝路”上的重要载体。  
(下转第二版)

口岸环境持续优化 货物通关不断提速  
全省各海关为“辽宁制造”铺就出口快车道

## 唐一军会见英国萨里郡议会主席塞缪尔

本报讯 记者明绍庚报道 4月8日,省委副书记、省长唐一军在辽宁友谊宾馆会见英国萨里郡议会主席安东尼·塞缪尔。

唐一军首先代表省政府对塞缪尔主席首次访华到访辽宁表示欢迎,并简要介绍了辽宁经济社会发展情况。他说,习近平主席2015年对英国进行了成功的国事访问,开辟了中英关系“黄金时代”。近年来,中英关系发展势头良好,各领域多层次合作不断深化拓展,辽宁与英国的经贸往来也始终保持活跃状态。当前,辽宁正在深入贯彻落实习近平主席在辽宁考察时和在

深入推进建设座谈会上重要讲话精神,深化改革、扩大开放,加快推动辽宁全面振兴、全方位振兴。希望以此次主席访英为契机,打开双方合作新大门,开启双方合作新征程,共同努力在经贸、科教、文旅等方面,探索交流新途径、寻找合作新机会,不断深化地方间友好交流和务实合作,为两国关系“黄金时代”注入更多新内涵。

塞缪尔简要介绍了萨里郡经济社会发展情况,表示萨里郡高度重视对华合作,希望同辽宁建立和发展友好合作关系,推动双方在不断深化合作中实现互利共赢发展。

## 辽宁集中推介52户国企 吸引社会资本参与混改

新华社沈阳4月7日电 (记者陈梦阳、王炳坤) 日前,辽宁省国资委集中拿出

52户省属企业向社会公开推介,吸引各类资本参与混合所有制改革。这是辽宁近几年推进国有企业改革,积极稳妥推进混合所有制改革又一重要举措,表明这个老工业省份以更加积极、开放心态,在国企改革中走出更大步伐。

据了解,此次推介的52户省属企

业是老工业基地在竞争性领域的优势产业和优质资产,共涉及资产总额近2000亿元,就业职工8万多人。其中包括本溪钢铁集团、辽宁省城乡建设集团、辽宁省环保集团、辽宁省旅游投资集团等省属国企的母公司,也包括省属国企的子企业,涵盖冶金、装备制造、环保服务、商业管理等众多产业领域。目前,这些项目已在沈阳、大连、北京、上海、深圳等产权交易所公开推介,在资本市场引起广泛关注。

辽宁省国资委相关处室负责人介绍,近年来辽宁省以混改为关键点和突破口,(下转第二版)

## 沈阳全面细化

## 出租车行业服务规范

新增车辆每个座位须配安全带 的哥不能用对讲机闲聊

详见八版▶

## 起飞!“空中交警” 为高速公路保畅护航

详见九版▶